

全市教育大会召开

高水平建设教育强市 为中国式现代化南通新实践夯实根基

厅市教育战略合作协议签约

晚报讯 昨天,全市教育大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,贯彻落实全国、全省教育大会精神,部署推进高水平建设教育强市工作。市委书记吴新明,省教育厅厅长、省委教育工委书记江涌出席会议并讲话,市委副书记、市长张彤主持。东南大学党委书记左惟、市政协主席周伟文、市人大常委会常务副主任姜永华等出席。

吴新明代表市委、市政府向全市广大教育工作者致以崇高敬意,向长期以来关心支持南通教育事业改革发展的社会各界表示衷心感谢。他说,教育是国之大计、党之大计。习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。要把学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述与对江苏工作重要讲话精神结合起来,将群众满意作为最高衡量标准,高水平建设教育强市,为中国式现代化南通新实践提供有力支撑。

吴新明强调,高水平建设教育强市,要更好落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,因地制宜打造“大思政课”品牌,持续推进“五育并举”融合育人,全方位守护学生身心健康。要更好促进教育、科技、人才一体发展,深化校地融合服务产业链,突出科技赋能激活创新链,坚持内留外引建强人才链,深化实施“江海英才”计划、“通才回通”工作,加快建设青年友好型城市。要更好建设人民群众满意的高质量教育体系,促进学前教育优质普惠,义务教育优质均衡,高中教育优质特色,高等教育、职业教育优质融合,做强终身教育,有序扩大教育对外开放。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,坚持教育优先发展,打造高素质专业化教师队伍,坚决筑牢校园安全防线,汇聚高水平建设教育强市的合力。

江涌充分肯定南通教育事业取得的新成效,希望南通牢记嘱托、感恩奋进,继续扛起教育之乡的使命担当,科学制定、接续实施“十五五”教育规划,始终坚持正

确办学方向,在立德树人上再上新台阶;牢牢把握教育的人民属性,在扩优提质上再有新突破;坚持教育、科技、人才一体推进,更好发挥教育的基础性、战略性支撑作用,在服务大局上再展新作为;坚持以教育家精神为引领,在铸魂强师上再创新佳绩,努力培养更多新时代的“大先生”。同时,要全力促进高校毕业生高质量充分就业,为高标准建设教育强省注入更强动能。

张彤在主持时要求,要深入实施新时代立德树人工程,积极打造更多具有南通特色的“大思政课”品牌;努力办好人民满意教育,不断丰富教育优质均衡“南通现象”时代内涵;深入实施“学科集群—产业创新联合体”共建计划,统筹抓好职业教育和技能培训;扎实推进育人方式、办学模式、教育评价等改革,持续提升南通教育对外开放水平;把教育作为“十五五”规划编制的重要内容,大力弘扬和践行教育家精神,多措并举促进高校毕业生充分就业;紧盯校园消防、校舍安全、校车交通、意识形态等各领域,全力守护校园和谐稳定。

会前,吴新明、张彤、周伟文、姜永华等市领导会见了优秀教师代表。会上,省教育厅、省交通运输厅、南京师范大学分别与市政府签署合作协议,在通高校、市教育局分别与相关园区、县(市、区)签署合作协议。东南大学国家卓越工程师学院南通分院揭牌。中国研究生智能建造创新大赛企业揭榜赛题征集令同日发布,绿色低碳船舶动力创新技术中试验证平台启动建设。南通大学、东南大学南通海洋高等研究院、如东县、中天科技集团、市科技局作交流发言。

省教育厅、省交通运输厅以及东南大学、南京师范大学、哈尔滨工程大学相关负责同志,市委、市人大常委会、市政府、市政协相关领导,驻通高校主要负责同志参加会议。

在8日举行的全市教育大会东南大学专场活动上,签署了共建东南大学附属南通第一人民医院协议、东南大学国家卓越工程师学院南通分院备忘录、东南大学与南通市教育局合作备忘录。

记者朱文君 李彤

吴新明会见招商局集团副总经理王秀峰

晚报讯 8日下午,市委书记吴新明会见招商局集团党委委员、副总经理王秀峰。

吴新明对王秀峰一行的到来表示欢迎,对招商局集团长期以来给予南通发展的支持表示感谢。他说,近年来,得益于长三角一体化发展等国家战略叠加赋能,南通通过江通道建设接续突破,“八龙过江”格局加快形成,船舶海工等六大主导产业不断壮大,经济发展回升向好势头持续巩固。当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,抢抓战略机遇、加快跨江向海,扎实推进科技创新和产业创新深度融合,聚力共建长江口产业创新绿色发展协同区,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,以奋发有为扛起经济大市

挑大梁责任。南通与招商局集团的合作领域广泛、成效明显,去年双方签署战略合作框架协议以来,各类协议事项推进有力、进展顺利。希望集团一如既往深耕南通、投资南通,更好支撑南通打造江苏高质量发展重要增长极。南通将持续优化营商环境,全力服务企业在通更好发展。

王秀峰感谢南通市委、市政府一直以来对集团发展的关心和支持。他说,南通是招商局集团重要的战略合作伙伴,双方合作基础坚实、前景广阔。集团将立足自身所能,深度融入南通发展,持续拓宽合作领域,落户更多示范性项目,为推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。

记者朱文君 范译

市委退役军人事务工作领导小组召开会议

吴新明主持并讲话

晚报讯 8日上午,市委退役军人事务工作领导小组(市“双拥”工作领导小组)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,研究部署当前和下一阶段重点工作。市委书记吴新明主持并讲话。市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷,市委常委、军分区司令员周建新参加会议。

会议肯定去年以来全市退役军人工作、双拥工作取得的成绩。会议指出,要始终胸怀“国之大者”、牢记“军之大事”,切实增强做好退役军人工作、双拥工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,奋力推动全市退役军人工作、双拥工作继续走在前列,为扛好挑大梁责任作出新贡献。要充分激发退役军人干事创业活力,持续实施“老兵再就业”工程,引导广大退役军人在创新创业、乡村振兴、基层治理等方面积极作为、再立新功。要

持续加大优抚关爱力度,健全抚恤标准动态调整机制,广泛动员社会力量关爱退役军人,实施“关爱宜居”工程,及时传递党和政府的温暖。要全面巩固双拥创建成果,常态化开展拥军优属活动,集中力量推进军地互办实事项目,擦亮“通通优军”服务名片,争创全国双拥模范城“九连冠”。要进一步加大英烈褒扬力度,强化烈士纪念设施保护管理,更好传承红色基因、赓续红色血脉。

会议强调,退役军人工作涉及军地、关联各方,要调动各方力量和积极因素合力推进。各级党委、政府要主动靠前议大事、解难题、抓统筹。各成员单位要切实履行主体责任,提升协同效能,汇聚工作合力,进一步营造各司其职、齐抓共管的浓厚氛围。

会议听取了市委退役军人事务工作领导小组2024年工作情况,讨论了领导小组2025年《工作要点》。

记者范译 朱文君



昨天,“服务新质生产力 校地强链促就业”江苏省百日冲刺行动——南通科技职业学院2025届毕业生双选会暨2026届实习推荐会在该校举行,199家企业提供了6000余个岗位,为学生提供更多就业资源。

徐培钦 贾冯翔

国内最长的超大超深基坑地下高铁站 海门北站主体工程开工

晚报讯 昨天上午,在海门北站地下18米深的A1区基底,随着第一车混凝土注入,新建上海至南京至合肥高铁海门北站地下主体结构施工全面启动,标志着国内最长的超大超深基坑地下高铁站——海门北站主体结构施工取得重大进展。

海门北站为负三层地下结构,设两台六线。其中,负一层为换乘通道,负二层为高铁层,负三层为地方城轨预留层,建成后将形成以高铁站为核心,集高铁、航空、城轨、地

铁、公交、出租车等多种交通方式于一体的、国内少见的综合交通枢纽。海门北站及两侧明挖隧道连续开挖长度延绵5.5公里,最大开挖深度达29.4米,是目前国内最长的超大超深基坑地下高铁站。中铁一局沪渝蓉高铁项目部海门北站施工负责人王正阳介绍,项目靠近长江,所处地层由粉土、粉砂、淤泥质粉质黏土等构成,呈“千层饼状”,相当于“在豆腐块里修高铁”。

记者彭军君